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RECONNAISSANCE EN PROCES

Après avoir été régulièrement déclaré auprès des instances compétentes, le syndicat SUD Energie Transport Gaz a demandé sa reconnaissance interne à la Région Ouest et à la Région Centre Est.

L’enjeu est de pouvoir librement à l’interne s’exprimer, distribuer nos analyses, nos tracts, faire connaître nos positions et nos propositions.

La Direction a immédiatement  contesté devant le tribunal d’instance de Nantes et de Lyon notre demande de reconnaissance et a convoqué au tribunal les délégués syndicaux régulièrement désignés par notre syndicat à la Région Ouest et à la Région Centre Est.

Il est évident que la Direction craint notre arrivée au sein du transport. Non pas par rapport à nos positionnements mais surtout à cause de notre indépendance. Notre liberté d’appréciation lui est insupportable

Le procès pour la RCE aura lieu le 6 novembre 2003 à 10h30 au tribunal d’instance de Lyon 67 rue Servient (en face bourse du travail). L’audience est publique vous pouvez y assister.

Pour la Région Ouest la date n’est pas encore fixée.

La démocratie syndicale, la concertation sociale et l’amélioration du dialogue social prônées par nos Directions et le Gouvernement montrent, à travers ce procès, leurs limites.

Vous pouvez vous rendre sur notre site Internet pour vous faire une idée. (attention ne pas mettre www.)

Lyon, le 15-10-2003
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