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SUD Energie Transport Gaz

M POCHAT Christian 






Délégué de section RCE






Monsieur le Directeur,

La décision du tribunal d’instance de Lyon concernant la représentativité de notre section syndicale SUD Energie Transport Gaz RCE sera connue le 8 janvier 2004

Sans attendre cette décision, la Direction dans une démarche toujours aussi inspirée, a décidé de contester devant le tribunal de grande instance notre liste électorale pour la prochaine élection de représentativité.

Ainsi, chacun des membres de notre liste a été assigné par huissier à son domicile, sans aucune explication sur la nature de l’assignation.

Que la Direction persiste dans un combat d’arrière garde et emploie tous les recours possibles ce n’est pas très glorieux même si c’est légal.

Par contre, que la Direction se saisisse d’une affaire strictement professionnelle pour atteindre et tenter d’intimider des familles cela n’est ni convenable ni acceptable.

Cette démarche de la Direction aussi peu respectueuse de la sphère privée, témoigne d’un manque complet de scrupule. Il aurait été pourtant facile pour la Direction de prévenir les destinataires de la teneur et de la portée des assignations. Cela eut été la moindre des corrections. 

Mais il faudrait pour cela une Direction d’une tout autre envergure et qui sache faire preuve d’un peu de considération.

Combien de temps encore la Direction considèrera les agents comme des électeurs captifs, pas suffisamment  matures pour être libres de leurs choix syndicaux ?

Vous voudrez bien, Monsieur le Directeur, transmettre à la petite sphère parisienne de Gaz de France nos plus vives protestations et notre condamnation de ces pratiques qui ne grandissent pas leurs auteurs.

C POCHAT 


NB : Cette lettre sera diffusée en lettre ouverte.

Lyon, le 18-12-2003  
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