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LES FAITS

Certains syndicats, essayent de faire croire que la réforme des retraites est à l’origine de tous nos maux y compris du changement de statut prélude à une privatisation. 

L’échec sur les retraites,  n’impliquait pourtant pas la défaite à propos du changement de statut.

Ce serait en effet oublier qu’en s’opposant au changement de statut, on pouvait obtenir un large soutien des usagers. Ce soutien était plus difficile à obtenir  pour la sauvegarde de notre régime de retraite. 

Ce serait en outre dédouaner bien vite les états-majors syndicaux de leur responsabilité dans le changement de statut juridique d’EDF et de GDF.

Un minimum de franchise nous oblige à reconnaître que sans la connivence des états-majors des organisations syndicales représentatives, le changement de statut aurait été bien plus difficile, voire impossible, à imposer par le gouvernement. 

Le saviez –vous ? Quand beaucoup étaient en grève d’autres... signaient avec notre direction.

Extrait du GAZcom Flash du 14-06-04 

« Pierre Gadonneix, Président de Gaz de France, et les organisations syndicales CFDT, CFE-CGC, CFTC, CGT et FO ont signé, le 14 juin 2004, une déclaration d’intentions communes ayant pour ambition de placer les pratiques managériales et sociales des entités du groupe Gaz de France au rang des meilleures »

QUE TOUS CEUX QUI TROUVENT CELA ANORMAL VOTENT POUR NOUS

2ème liste, en nombre de candidats à Lyon, 

SUD est en capacité de bien vous représenter dans les organismes statutaires,

avec des candidats reconnus

aussi bien dans le collège exécution

 que dans le  collège maîtrises - cadres

L’ETAT NEERLANDAIS GARANT D’UNE SAINE  CONCURRENCE

JUSQU'A PRESENT

Le réseau de transport de gaz aux Pays Bas était confié à Gasunie la principale compagnie de gaz néerlandaise détenue à 50% par l’Etat néerlandais, 25% par SHELL et 25% par EXXON MOBIL.

Mais les distributeurs de gaz pour alimenter leurs clients, devaient passer par le réseau de transport de Gasunie accusé de pratiquer des tarifs de péage beaucoup trop élevés et de favoriser son propre groupe.  

DESORMAIS

Ces distributeurs ont protesté et finalement obtenu que les activités de transport de Gasunie soient reprises par l’état néerlandais qui devient propriétaire à 100% de la société chargée du transport gaz en rachetant la participation (50%) des groupes privés

L’ensemble des acteurs économiques, y compris la presse la plus libérale, se réjouissent de cette nouvelle organisation estimant que l’état  est le seul à pouvoir garantir une bonne concurrence assurant un accès équitable et moins cher  aux différents distributeurs pour le plus grand bien des clients.

ENSEIGNEMENTS A TIRER

Les néerlandais font la démonstration que missions d’intérêt public et privatisation sont incompatibles, (et qu’un transporteur de gaz ou d’électricité appartenant à un groupe privé n’est pas toléré très longtemps).

Les solutions retenues en France dans l’énergie ne sont donc pas opportunes

Selon l’Usine Nouvelle «…(en France)  la quasi totalité de ceux qui ont cru aux vertus de la libéralisation et du démantèlement du monopole historique avouent aujourd’hui s’en mordre les doigts… cette libéralisation à la mode bruxelloise ne profite au bout du compte qu’aux seuls producteurs…» et bien sur à leurs futurs actionnaires.  

Les prix du marché (surtout libres d’augmenter) et la sacro-sainte concurrence n’empêchent pas, voire favorisent, les prix élevés par le biais d’ententes implicites : dans la grande distribution, le prix des téléphones fixes vers les portables, les SMS, les tarifs bancaires…

Combien faudra-t-il de temps et de désastres économiques avant d’admettre qu’il est vital de faire autrement ?

Lyon, le 18-11-2004  
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