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Monsieur le Président de la CMCAS de Lyon,

Ton édito de Multiprise de décembre 2003, qui nous paraît peu approprié de la part d’un Président de CMCAS, nous conduit cependant à te répondre sous forme d’une lettre ouverte.

Dans cet édito tu abordes de façon caricaturale  plusieurs questions :

( L’élection de représentativité de novembre 2003 où tu estimes que le chiffre le plus important est celui….de la participation et tu « oublies » d’évoquer les résultats !!!
Cette dérisoire tentative de détourner l’attention des lecteurs de Multiprise de résultats peu favorables à la CFDT (- 3.9%) donne bien le ton de cet édito et le place d’emblée sous le signe de la manipulation.

( D’après toi 5 organisations suffisent pour le débat d’idées.

Il faut savoir que depuis 1966 les seules organisations  syndicales autorisées sont celles du club des 5. La seule possibilité de se faire admettre est donc la voie judiciaire (avec des aléas). 

Tout d’abord dans ce club des 5, la CFE-CGC ne représente pas les Exécutions, quant à la CFTC son audience se limite à environ 4%.

Il ne reste donc que 3 organisations syndicales dont la CFDT où la démocratie n’est plus qu’une « parole verbale » :

- Les adhérents ne sont pas consultés et quand une consultation est organisée par la Direction sur le régime particulier des retraites leur volonté n’est pas respectée.

- la double légitimité gangrène le fonctionnement de la CFDT.

 Transposé dans le domaine politique ce principe permettrait à l’assemblée nationale de refuser un député élu dans une ville et d’en choisir un  autre non élu. Si ça c’est de la démocratie…

Par ailleurs, si on fait le parallèle avec le monde politique les partis d’aujourd’hui seraient ceux de 1966 (avant 68 !) donc n’existeraient pas : l’UDF, les mouvements Ecolos, le mouvement des citoyens… et l’on ne pourrait aujourd’hui voter, que pour le Rassemblement pour la 5ème République, l’Alliance Républicaine, la Démocratie modérée, le PC, le PSU, le FGDS pour le plus grand bien de la démocratie je suppose… 


( Diviser pour mieux régner

Lorsque l’on est confronté à l’acharnement des Directions à faire barrage à SUD on comprend que l’intérêt des Directions est de rester avec les mêmes interlocuteurs dans l’intérêt des uns et des autres à l’exception du personnel.

Il reste que tu considères les agents comme des électeurs captifs pas assez matures pour être libres de leurs choix syndicaux. Tu m’expliqueras où se trouve la démocratie dans pareil raisonnement.

Le risque d’éparpillement syndical ne nous a cependant pas échappé mais doit être mis en balance avec le danger de désaffection d’un nombre croissant d’adhérents pour le club des 5.

Nos adhérents ne désirant ni aller à la CGT ni à FO nous avons opté pour SUD ce qui d’ailleurs peut permettre à terme une recomposition syndicale mais sur des bases authentiquement démocratiques.

( Notre seule motivation serait la soif de pouvoir

Avec moins de rigueur et d’honnêteté il nous aurait été facile d’accepter les offres qui nous ont été faites et de garder comme la plupart le font (certains ont le courage de le reconnaître) une place de détaché syndical ou social. Nous avons choisi la voie qui respectait le mieux nos convictions et tous nous avons repris une activité professionnelle…sans doute par goût du pouvoir !!! 

Pour défendre devant les tribunaux notre représentativité au risque de ne pas être reconnu il faut beaucoup de convictions 

J’imagine l’hécatombe  si les sections syndicales du club des 5 étaient confrontées au même exercice et devaient démontrer la réalité de leur activité syndicale, leur audience réelle, le nombre exact d’adhérents payant régulièrement leurs cotisations etc…

Alors tu vois, ton appréciation est tellement éloignée de la réalité des motivations de chacun d’entre nous qu’elle en est risible !


( Nous sommes des corporatistes voire des sectaires.


Là aussi tu es particulièrement mal renseigné ou plutôt de mauvaise foi.

Cofondateur d’ATTAC,  SUD participe au G10 où s’impliquent de nombreux secteurs interprofessionnels. 

Mais il est vrai que nos sympathies vont davantage à la Confédération Paysanne et à J Bové qu’à la FNSEA (regroupant les grandes exploitations agricoles) 

Nos convictions nous ont conduit à nous impliquer dans le Forum Social Européen, à alerter sur les risques de l’AGSC (Accord Général sur la Commercialisation des Services)…

( Refus du risque d’être pour .

Le risque n’est pas d’être pour ou contre.

Le véritable risque est de se passer ou pire d’aller à l’encontre de l’avis des agents et des adhérents.

Le véritable risque est de les manipuler, de leur cacher la réalité des enjeux dans le but de pérenniser l’organisation à laquelle on appartient et à qui on doit d’être détaché.

Le véritable risque est de préférer son confort personnel de militant avec ses quelques avantages à la mise en œuvre de ses convictions.

Le véritable risque est de ne pas être ce que nous devons être : un contre pouvoir digne de ce nom.

Le véritable risque est de détourner, par des pratiques douteuses et des raisonnements archaïques, les jeunes générations du fait syndical. 

Tu le vois, notre démarche est aux antipodes de cette petite et pauvre caricature de ton édito.

Voulant juste rétablir la réalité des faits, nous ne souhaitons même pas te convaincre.

Nous n’avons que faire de l’approbation de ceux que nous n’estimons pas.

Section RCE  C POCHAT 

le 8-1-2004
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