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POUR SAUVER LE SERVICE PUBLIC, C'EST MAINTENANT !

UN GRAND DUO DE BONIMENTEUR !

Sarkozy et Roussely font la paire ! Avant toute décision du parlement, ils se répandent dans la presse pour enterrer EDF-GDF, entreprises publiques. Tous les moyens sont bons. Tous les mensonges, petits et grands y passent :

· Ils disent s'engager à maintenir les valeurs du service public alors que depuis quelques années l'ouverture du marché de l'énergie et l'anticipation de la privatisation ont conduit à la dégradation des activités de Service Public (fermetures d'agences, réformes de structures incessantes, suppressions d'emplois et de compétences, externalisation et mise en sous-traitance de nombreuses activités).

· Ils disent vouloir exporter les valeurs du service public alors que dans toutes les filiales du groupe ce ne sont que baisses de salaires et licenciements.

· Ils disent vouloir ouvrir le capital pour mieux investir alors que la libéralisation se traduit pas un sous-investissement organisé des opérateurs afin de faire monter les prix. 

On le voit, aucun des arguments utilisés n'est sérieux

Il s'agit de nous faire avaler la pilule de la privatisation
DES BONIMENTS DEJA SERVIS AILLEURS

Ce sont ces boniments qui ont été servis aux salariés de France Télécom ou aux agents de la Compagnie Nationale du Rhône. Le tout agrémenté de petits cadeaux sous forme d'actions et autres augmentations de salaire. Aujourd'hui France Télècom est totalement privatisé et les conditions de travail se sont considérablement dégradées. Et la CNR vient de tomber dans les mains de SUEZ.

DES BONIMENTS QUI CACHENT L'ESSENTIEL

L'essentiel pour le gouvernement est bien sûr de changer le statut juridique des entreprises, de les transformer en sociétés anonymes et d'éviter les réactions du personnel.

UNE DETERMINATION PERMANENTE

Aujourd'hui le personnel répond à nouveau présent pour défendre le Service Public. A nouveau il montre sa détermination à faire reculer le gouvernement et obtenir le retrait du projet de Loi.

Mais de son côté le gouvernement avance. Après avoir été examiné par le Conseil d'Etat, adopté par le conseil des Ministres, le projet de loi devrait être proposé au vote du parlement à partir du 15 juin.

Le temps presse ! Nous pensons qu'il est maintenant temps que toutes les Fédérations Syndicales opposées au projet de loi appellent dans l'unité le personnel a cesser le travail jusqu'au retrait du projet de Loi. De nombreux syndicalistes de tous horizons se sont prononcés dans ce sens.

Ce que craint le gouvernement, c'est l'entrée des agents d'EDF et de GDF dans la grève reconductible .

Ainsi la grève nationale reconductible devient incontournable.

Sud Energie appelle chacune et chacun à s’y préparer.

Discutez en autour de vous, convainquez vos organisations syndicales de la nécessité de cette stratégie, prenez cette décision en assemblée générale. 

Tous ensemble nous pouvons gagner !

Tous ensemble nous pouvons sauver le Service Public de l'Energie !
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